
 

 

PAUTA 
SESSÃO Nº31/2025 

22/09/2025 SEGUNDA-FEIRA 
SESSÃO ORDINÁRIA   

 
1. A Presidente cumprimenta a todos e agradece pela presença. 
2. A Presidente solicita ao Secretário para fazer a chamada dos vereadores. 
 

CLARICE FERREIRA MACIEL  

DANIEL BANDEIRA LIMA  

EMERSON GONÇALVES PARENTE  

FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA   

HELTON RODRIGUES NUNES   

JARDENIA GOMES DE OLIVEIRA  

JOSÉ CLAUDEMIR SARAIVA NOBRE  

MARCOS LEMOS DE FARIAS   

MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA 
SILVA 

 

SAMUEL LOPES DE SOUZA  

THIAGO DE SOUSA OLIVEIRA  

 

3. Constatando-se a presença mínima de 1/3 dos vereadores, a presidente diz: Declaro aberta a sessão. 
4. DANDO INICIO AO EXPEDIENTE a presidente solicita ao Secretário para fazer a leitura da ata da 
sessão anterior. 
5. A Presidente coloca a Ata em discursão e votação e declara aprovada. 
6. A Presidente solicita a qualquer vereador (a) para fazer a leitura do texto bíblico. (LEITURA 
VEREADORA CLARICE FERREIRA MACIEL) 
7. A Presidente solicita a execução do Hino Municipal, conforme Lei Municipal n° 629/2017. 
8.A Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura de matérias. (art. 21, III, Regimento interno) 
9. A Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura dos projetos abaixo: 
 
a) Projeto de Lei do Executivo n° 035/2025 

Autoria- Poder Executivo 
Dispõe sobre: INSTITUI E AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA 
MUNICIPAL DE SAÚDE DE BANABUIÚ – CEARÁ COM BASE NA PORTARIA GM/MS N° 3.493, DE 10 
DE ABRIL DE 2024, QUE DISPÕE SOBRE NOVA METODOLOGIA DE COFINANCIAMENTO FEDERAL 
DO PISO DE ATENÇÃO PRIMÁRIA À SAÚDE NO ÂMBITO DO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE (SUS), A 
REALIZAR A NORMATIZAÇÃO DA UTILIZAÇÃO DOS RECURSOS FINANCEIROS REFERENTE AO 
COMPONENTE DE QUALIDADE PARA AS EQUIPES DE SAÚDE DA FAMÍLIA (ESF), EQUIPES DE 
SAÚDE BUCAL (ESB) E EQUIPES MULTIPROFISSIONAIS (EMULTI), DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ 
E REVOGA AS LEIS MUNICIPAIS N° 796/2023, DE 14 DE ABRIL DE 2023 E LEI N° 853/2024, DE 03 
DE JULHO 2024 NA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.   
 
Após a Leitura a presidente encaminha a Comissão Justiça e Redação, Comissão de Saúde, Educação, 
Cultura, Esporte, Agricultura e Meio ambiente e comissão de Finanças e Orçamento. 
 



 

 

 
10. A Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das indicações abaixo: 
 

(380) Indicação Nº 380/2025 
Autoria – Clarice Ferreira Maciel    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 
Secretária de Esportes, Gerlania Lemos, solicitando a Reforma do campinho/areninha do 
assentamento da fazenda Iracema. 

(381) Indicação Nº 381/2025 
Autoria – Clarice Ferreira Maciel    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 
Secretária de Agricultura, Weyber Nobre, solicitando ampliação do sistema de abastecimento dos 
milagres e que atenda até a Santa Fé e croa, parceira através da cagece/sisar. 

(382) Indicação Nº 382/2025 
Autoria – Marcos lemos de Farias     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 
Secretaria Municipal de Saúde Tainna Gessie Oliveira Lima, solicitando apoio específico para as 
pessoas deficientes física que utilizam cadeiras de rodas, e que possa ser disponibilizado cadeiras 
de rodas, muletas, e apoio psicológico para atender a população. 

(383) Indicação Nº 383/2025 
Autoria – Marcos lemos de Farias     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 
Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos Pedro Henrique Lopes Gonçalves, solicitando a 
realização de um Mutirão completo de serviços gerais para distrito de Laranjeiras que possa fazer: 
pinturas, limpeza, troca de lâmpadas, manutenção de calçamento e a poda de árvores.   

(384) Indicação Nº 384/2025 
Autoria – José Claudemir Saraiva Nobre     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 
secretaria municipal de saúde Tainná oliveira, solicitando a implantação de um ponto de apoio na 
localidade Sítio buraco, nas proximidades da residência do senhor Oselio, situada no referido lugar. 
A solicitação se faz necessária tendo em vista a importância de se oferecer uma estrutura básica de 
apoio para atender às demandas da comunidade local. 

(385) Indicação Nº 385/2025 
Autoria – José Claudemir Saraiva Nobre     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 
secretário de infraestrutura Pedro Henrique Lopes Gonçalves. Respeitosamente solicitando que seja 
realizada obra de saneamento básico com instalação de manilhas no distrito Barra do sitiá, 
especificamente na avenida principal, na parte posterior das residências, onde atualmente passa 
uma rede esgoto. 

(386) Indicação Nº 386/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 
Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, Pedro Henrique Lopes, e a secretária de esportes Gerlania 



 

 

Maria lemos nobre, solicitando a construção de um novo campo de futebol no terreno denominado 
7 metros, que seja limpo, aterrado, nivelado e preparado, garantindo que o espaço esteja adequado 
para receber o campo e possa ser utilizado com segurança para a prática esportiva. 

(387) Indicação Nº 387/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 

secretária municipal de saúde Tainna Gessie Oliveira Lima, solicitando a implantação de um ponto de 

apoio de saúde na localidade de Valencia II, zona rural de Banabuiú. 

(388) Indicação Nº 388/2025 
Autoria – Francisco Romário de Lima    
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito 

solicitando do mesmo, a implantação de coleta de lixo nas comunidades Várzea da Esmera, Sítio 

Estreito, Lagoa do Meio, Jurema e Sítio Buraco 1 vez por semana. A coleta irá contribuir para limpeza 

e a saúde das pessoas dessas comunidades, além de ser a forma adequada para descarte do lixo. 

(389) Indicação Nº 389/2025 
Autoria – Jardenia Gomes de Oliveira    
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, 

INDICANDO AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CRIAÇÃO DE UM SISTEMA DE TRANSPARÊNCIA 

E DIVULGAÇÃO DA DISPONIBILIDADE DE MEDICAMENTOS NA REDE PÚBLICA DE SAÚDE, visando 

facilitar o acesso da população às informações sobre estoques de medicamentos nos Postos de Saúde e 

na Farmácia Básica do município. 

(390) Indicação Nº 390/2025 
Autoria – Maria de Fatima Silveira da Silva    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 

Secretário de Infraestrutura Pedro Henrique, solicitando a construção de novos banheiros para a 

escola Paulo Sarasate, no distrito de Laranjeiras. 

(391) Indicação Nº 391/2025 
Autoria – Maria de Fatima Silveira da Silva    
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, 
solicitando providências no sentido de viabilizar a aquisição de traves de futebol e redes para o campo 
da comunidade de Laranjeiras. 

11. A presidente passa para a ORDEM DO DIA e faz a verificação da existência do quórum: 

12. A Presidente coloca em discussão e votação as indicações abaixo: 
 

(380) Indicação Nº 380/2025 
Autoria – Clarice Ferreira Maciel    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 
Secretária de Esportes, Gerlania Lemos, solicitando a Reforma do campinho/areninha do 
assentamento da fazenda Iracema. 

(381) Indicação Nº 381/2025 
Autoria – Clarice Ferreira Maciel    



 

 

Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 
Secretária de Agricultura, Weyber Nobre, solicitando ampliação do sistema de abastecimento dos 
milagres e que atenda até a Santa Fé e croa, parceira através da cagece/sisar. 

(382) Indicação Nº 382/2025 
Autoria – Marcos lemos de Farias     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 
Secretaria Municipal de Saúde Tainna Gessie Oliveira Lima, solicitando apoio específico para as 
pessoas deficientes física que utilizam cadeiras de rodas, e que possa ser disponibilizado cadeiras 
de rodas, muletas, e apoio psicológico para atender a população. 

(383) Indicação Nº 383/2025 
Autoria – Marcos lemos de Farias     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 
Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos Pedro Henrique Lopes Gonçalves, solicitando a 
realização de um Mutirão completo de serviços gerais para distrito de Laranjeiras que possa fazer: 
pinturas, limpeza, troca de lâmpadas, manutenção de calçamento e a poda de árvores.   

(384) Indicação Nº 384/2025 
Autoria – José Claudemir Saraiva Nobre     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 
secretaria municipal de saúde Tainná oliveira, solicitando a implantação de um ponto de apoio na 
localidade Sítio buraco, nas proximidades da residência do senhor Oselio, situada no referido lugar. 
A solicitação se faz necessária tendo em vista a importância de se oferecer uma estrutura básica de 
apoio para atender às demandas da comunidade local. 

(385) Indicação Nº 385/2025 
Autoria – José Claudemir Saraiva Nobre     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 
secretário de infraestrutura Pedro Henrique Lopes Gonçalves. Respeitosamente solicitando que seja 
realizada obra de saneamento básico com instalação de manilhas no distrito Barra do sitiá, 
especificamente na avenida principal, na parte posterior das residências, onde atualmente passa 
uma rede esgoto. 

(386) Indicação Nº 386/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 
Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, Pedro Henrique Lopes, e a secretária de esportes Gerlania 
Maria lemos nobre, solicitando a construção de um novo campo de futebol no terreno denominado 
7 metros, que seja limpo, aterrado, nivelado e preparado, garantindo que o espaço esteja adequado 
para receber o campo e possa ser utilizado com segurança para a prática esportiva. 

(387) Indicação Nº 387/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 

secretária municipal de saúde Tainna Gessie Oliveira Lima, solicitando a implantação de um ponto de 

apoio de saúde na localidade de Valencia II, zona rural de Banabuiú. 

(388) Indicação Nº 388/2025 



 

 

Autoria – Francisco Romário de Lima    
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito 

solicitando do mesmo, a implantação de coleta de lixo nas comunidades Várzea da Esmera, Sítio 

Estreito, Lagoa do Meio, Jurema e Sítio Buraco 1 vez por semana. A coleta irá contribuir para limpeza 

e a saúde das pessoas dessas comunidades, além de ser a forma adequada para descarte do lixo. 

(389) Indicação Nº 389/2025 
Autoria – Jardenia Gomes de Oliveira    
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, 

INDICANDO AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CRIAÇÃO DE UM SISTEMA DE TRANSPARÊNCIA 

E DIVULGAÇÃO DA DISPONIBILIDADE DE MEDICAMENTOS NA REDE PÚBLICA DE SAÚDE, visando 

facilitar o acesso da população às informações sobre estoques de medicamentos nos Postos de Saúde e 

na Farmácia Básica do município. 

(390) Indicação Nº 390/2025 
Autoria – Maria de Fatima Silveira da Silva    
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 

Secretário de Infraestrutura Pedro Henrique, solicitando a construção de novos banheiros para a 

escola Paulo Sarasate, no distrito de Laranjeiras. 

(391) Indicação Nº 391/2025 
Autoria – Maria de Fatima Silveira da Silva    
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, 
solicitando providências no sentido de viabilizar a aquisição de traves de futebol e redes para o campo 
da comunidade de Laranjeiras. 

13.  A presidente coloca os pareceres das matérias abaixo em discussão e votação: 
 
a) PARECER N° 056/2025 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 
EXECUTIVO N° 024/2025. 
AUTORIA – Poder Executivo  
Dispõe sobre: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A REALIZAR AUMENTO SALARIAL DOS 
CARGOS DE INSPETORES SANITÁRIOS E FISCAIS SANITÁRIOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
b) PARECER N° 031/2025 DA COMISSÃO DE SAÚDE, EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE, 
AGRICULTURA E MEIO AMBIENTE: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 024/2025. 
AUTORIA – Poder Executivo  
Dispõe sobre: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A REALIZAR AUMENTO SALARIAL DOS 
CARGOS DE INSPETORES SANITÁRIOS E FISCAIS SANITÁRIOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
c) PARECER N° 030/2025 DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: PROJETO DE LEI DO 
EXECUTIVO N° 024/2025. 
AUTORIA – Poder Executivo  
Dispõe sobre: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A REALIZAR AUMENTO SALARIAL DOS 
CARGOS DE INSPETORES SANITÁRIOS E FISCAIS SANITÁRIOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
d) PARECER N° 057/2025 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO N° 001/2025 



 

 

AUTORIA – Mesa Diretora  
Dispõe sobre: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ AO SR. 
THIAGO GUIMARÃES LAGO PINHEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

 
14. A presidente coloca os projetos abaixo em discussão e votação: 
 

a) Projeto de Lei do Executivo n° 024/2025 
Autoria- Poder Executivo 

Dispõe sobre: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A REALIZAR AUMENTO SALARIAL 
DOS CARGOS DE INSPETORES SANITÁRIOS E FISCAIS SANITÁRIOS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 
 
b) Projeto de Decreto Legislativo n° 001/2025 

Autoria- Mesa Diretora 
Dispõe sobre: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ AO SR. 
THIAGO GUIMARÃES LAGO PINHEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

 
15.Palavra Facultada com inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador terá disponível 12 minutos 
e os líderes 15 minutos para fazer uso da palavra (art121, § 4° do RI). 

1º - ___________________________ 
2º - ___________________________ 
3º - ___________________________ 
4º - ___________________________ 
5º - ___________________________ 
6º - ___________________________ 
7º - ___________________________ 
8º - ___________________________ 
9º - ___________________________ 
10º - __________________________ 
11º - __________________________ 

 
16. A Presidente faz as comunicações e indagações que se fizerem necessárias. 
17. A presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas. 
18. Comunicações parlamentares. 
19. NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIA A PRESIDENTE DECLARA ENCERRADA A SESSÃO E MARCA 
A OUTRA. 


